
 
 

 
COMUNE  DI  ROCCA  DI  PAPA  

 
(Città metropolitana Roma Capitale) 

 

Deliberazione del Consiglio comunale - Copia 
 

 
N.  70   del registro   
 
DATA  27  dicembre  2018 

 
Oggetto: 

Mozioni, interrogazioni e interpellanze. 

 
L’anno duemiladiciotto, il giorno ventisette del mese di dicembre alle  ore 17,55 e seguenti  nella sala delle 
adunanze si è riunito il  Consiglio comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in 
sessione straordinaria in prima convocazione.  
Risultano all’appello nominale  i seguenti Consiglieri: 

 
 
  

CONSIGLIERI 

 

 
Presenti 

 
Assenti 

  
CONSIGLIERI 

 
Presenti 

 
Assenti 

1.  CRESTINI EMANUELE X  10. GATTA PAOLO  X 
2.  CALCAGNI MASSIMILIANO  X  11. FICO LAURA X  
3.  ROMEI LORENZO X  12. SCIAMPLICOTTI MARIKA  X  
4.  SANTORO MARIO  X 13. BOCCIA PASQUALE  X 
5.  RUFINI ANNARITA  X  14. PUCCI ELISA X  
6.  GATTA LORENA X  15. ATRIPALDI OTTAVIO   X 
7.  ACCIARI IDA X  16. GRASSO MASSIMO X  
8.  FONDI BRUNO X  17. TRINCA ROBERTO X  
9.  CARNEVALI ROBERTA  X     
 
 
Assegnati n. 17 Fra gli assenti sono 

giustificati  
 Presenti  n. 12 

In carica  n. 17 i signori Consiglieri: ATRIPALDI OTTAVIO  Assenti   n. 5 
      
      
      
      
      

 
Risultano altresì presenti gli Assessori:   
Risultato che gli intervenuti   sono in numero legale: 
- Presiede il Sig. Calcagni Massimiliano   nella sua qualità di Presidente del Consiglio 
- Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione ( art. 97, c. 4, Lett. a) del 
TUEL D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i. Segretario Comunale Giuditta Silvia Liantonio 
Nominati  scrutatori i signori: Gatta Lorena, Bruno Fondi, Massimo Grasso                     
La seduta è  PUBBLICA 
 
 
 
 
 



   
       IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA l’allegata proposta di deliberazione; 
 
VISTI i pareri dei funzionari dipendenti, come in essa espressi; 
 
Dopo ampia discussione in merito, i cui contenuti sono riportati in Allegato 1, redatto ai sensi 
dell’art. 49 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle 
Commissioni consiliari; 
 
Con la seguente votazione resa nei modi e nelle forme di legge: 
 

• Favorevoli:======        
• astenuti:========  
• contrari:========        

 
DELIBERA 

 
Di approvare l’allegata proposta di deliberazione  
 
Successivamente, stante l’urgenza,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
con separata votazione resa nei modi e nelle forme di legge dal seguente esito: 
 

• Favorevoli:========        
• astenuti:==========                    
• contrari:==========         

 
DELIBERA 

 
l’immediata eseguibilità della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, del TUEL. 
 

 
                
                                                    
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 III

 
 

ALLEGATO 1 
 
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 70 DEL 27/12/2018  
  
Oggetto: Mozioni, interrogazioni e interpellanze 
 
Verbale di seduta 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale da la parola al Consigliere Lorenzo Romei che 
rivolgendosi all’Assessore all’Urbanistica chiede quali sono gli obiettivi prefissati 
dall’Amministrazione. 
 
L’Assessore risponde che l’Amministrazione Comunale ha degli obiettivi tra cui la rimozione 
delle antenne, questo è il primo, afferma di essersi insediata da poco e di avere ereditato una 
situazione pesante, ha poco personale e non c’è un ufficio di piano. Questo è l’obiettivo 
principale, ma essendo un discorso complesso lo si sta portando avanti in collaborazione con il 
Mise. 
Altro obiettivo è la perimetrazione dei nuclei abusi, anche qui difficoltà causate sempre dalla 
carenza di personale e dalla mancanza di un ufficio di piano. Si sta comunque attivando con 
l’Università per fare perlomeno un’attività preliminare di analisi prima di passare alla 
progettazione. 
Ultimo obiettivo prosegue l’Assessore, ma non meno importante, è il completamento del piano 
delle calcare. Occorre maggiore presenza da parte della Polizia Locale che finora non c’è stato, 
è mancato il controllo.  
 
Riprende la parola il Consigliere Romei chiedendo notizie riguardo al Nulla Osta del Parco in 
merito all’installazione delle antenne, e notizie in merito alla San Giovanni Arpa Foundation, 
nello specifico si domanda, vista l’entità della donazione duemilioni e mezzo di euro, come si è 
arrivati a questa cifra, chi ha valutato i danni e se c’è stato un parere del Genio Civile.. 
 
Interviene il Vice Sindaco affermando che in merito alle antenne l’Amministrazione è sulla 
stessa lunghezza d’onda del Consigliere Romei. 
 
Prende la parola il Sindaco comunicando che i dinieghi si stanno facendo, riguardo alla scuola 
è intenzione dell’Amministrazione fornire un servizio. Crediamo nella buona fede e con le 
nostre risorse non siamo in grado di poterlo fare. È un edificio di 600 mq ed è in zona sismica. 
Facendo questa operazione rifacciamo tutti gli impianti, la pavimentazione viene smantellata e 
rimangono solo i muri portanti. Abbiamo dato un indirizzo agli uffici che stanno studiando la 
situazione per poterlo attuare. Qualora dovessero emergere questioni serie, prosegue, faremo 
un passo indietro perché non vogliamo portare persone losche, come detto da Lei. Legge poi 
una lettera trasmessa alla Guardia di Finanza di Frascati. 
 
Prende la parola l’Assessore Zitelli che fornisce ulteriori chiarimenti in merito. 
 
Il Consigliere Lorenzo Romei consegna al Segretario della documentazione inerente la 
Fondazione. 
 
Prende la parola il Consigliere Pucci che chiede chiarimenti in merito alla proposta progettuale, 
se esiste, chi l’ha realizzata e come si arriva a questa somma. Dove verranno allocati i bambini 
una volta iniziati i lavori e, relativamente alla bozza della convenzione sottoscritta dal 110 non 
c’è delega a lui. 
 
Il Segretario interviene asserendo che non occorre. 



Prosegue il Consigliere Pucci riferendosi all’art. 3, c’è solo un impegno a realizzare i lavori, 
quindi vorrebbe capire come avverrà e se avverrà questa donazione, come si realizzerà in 
concreto. 
 
Prende la parola il consigliere Sciamplicotti che inizia a parlare a braccio di una serie di 
problematiche come i permessi alle Calcare, la mancanza del numero legale, il non 
coinvolgimento della minoranza. 
 
Il Sindaco lascia l’aula alle ore 20 
 
Il Consigliere Sciamplicotti continua a parlare di numerosi argomenti che niente hanno a che 
fare con le interrogazioni. Alle ore 20 il Consiglio Comunale è concluso per mancanza di 
numero legale.  
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  
                      f.to Massimiliano Calcagni  

IL  SEGRETARIO COMUNALE  
 f.to Giuditta Silvia Liantonio 

 
 

 
 
 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario comunale attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  
on line – sito ufficiale del comune il       24/05/2019                              per rimanervi quindici giorni consecutivi 
 
Lì  24/05/2019 
 
 
                                             L’IMPIEGATO INCARICATO  
                                                                                                                  f.to  Francesca Fondi 
 
____________________________________________________________________________________________ 
 

ESITO CONTROLLO 
 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 

o per la decorrenza dei termini di cui all’art. 134  comma 3  del D.Lgs.  267/2000 
 

• perché dichiarata immediatamente esecutiva di cui all’art.134 comma 4 del D.Lgs 267/2000 
 

  
 
                                                                                                                              IL SEGRETARIO 
              f.to  Giuditta Silvia Liantonio 
 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
E’ copia conforme all’originale. 
 
 
lì   24/05/2019                                                                                                    IL SEGRETARIO 
                                                                                                                      f.to Giuditta Silvia Liantonio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


